

推薦您使用Newspop新聞快遞

## 來到學校就是一家人/月堯 2007-2-27



圖：林校長（左三）、區校長（右一）與家教會主席黃太（左四）、陳太（右二）都為學校二十多年的發展成果倍感驕傲

位於屯門山景邨的道教青松小學，創校二十二年，跟隨著社會發展和教改的步伐，未來兩年將在原址擴建後實施全日制教學。遵循著「尊道貴德」的校訓，學校首重培養學生完美品格的工作日見成效，除了體現於小學生對國家、對社區、對家庭的愛護和關心之餘，也表現在同學們對校園的一草一木都充滿感情，對每一位老師的耕耘與付出早已銘記在心。暑假後將升讀中學的六年級學生陳潔瑩說：「我最捨不得的是老師，我們是好朋友。」

### 樹立清晰目標

道教青松小學在月前舉行的二〇〇六年度「關愛校園」計劃中，獲選為十一所「卓越關愛校園」獎的得獎學校之一，其中最令評審欣賞的，是學校積極推動「溫馨課室」活動，與學生一起在學校營造一種「家」的親切感。而事實上，最近出任學校家長教師會主席和副主席的兩位家長黃夏颯英和陳嚴桂平不約而同地說：「家教會早前在學校有了正式會址，開幕那天，校長老師家長一起來慶祝『入伙』，大家都非常開心，那就是一種歸屬感。我們的家長與學校的關係非常緊密，只要學校有需要，無論家長多忙多趕時間也會來幫忙，因為大家都會為學校『把自己的心拿出來』。」

### 即時新聞

- ▶ 國際足聯重罰丹麥女足教練 20:19
- ▶ 港中四女學生年看千二本書 20:14
- ▶ 中國政府採購將向中小企業傾斜 20:5
- ▶ 香港地鐵舉行緊急事故演習 19:55
- ▶ 首都鋼鐵啟動高磷鐵礦開發 19:51
- ▶ 國家藥品定價原則醞釀調整 19:47
- ▶ 中國股市料以平穩心態看待加息 19:40
- ▶ 曾德成：西九龍計劃不應再拖 19:34

[更多即時要聞](#) >>>



**首屆世界  
佛教論壇**

**視頻聊天申請**



**Newspop  
新聞實時快遞**

**政府資料大全**

### 本網最新推薦

- ▶ 武警部隊探獲價值500億金礦
- ▶ 閩原宣傳部長荊福生被判無期
- ▶ 加媒：中國央行加息為什麼不靈？
- ▶ 評論/日新首相似已呼之欲出
- ▶ 全國百強縣 浙江占了四分之一
- ▶ 組圖/納什客串中國隊後衛（二）
- ▶ 組圖/姚明眼鏡納什妙傳（一）
- ▶ 搭港股直通車勿忘巴菲特忠告！
- ▶ 鼓勵保護鯊魚 大馬禁設魚翅宴
- ▶ 中國編余軍用機穿上「保鮮膜」

道教青松小學上午校校長林翠芬表示，學校創校二十二年，除了注重學生品德培育外，也著重提升學生的學術水平。「儘管我們的學校在屯門，但學生的視野並沒有受到局限，我們期望他們的學術與品德水平同具競爭力，因此，學校極力為學生創造機會，積極參與各項全港性的比賽。就如在全港性的數學比賽中，我們的同學取得了超過五次的全港冠軍。」

道教青松小學下午校校長區蔣順認為，學校設立了很多訓練和比賽活動，所抱持的理念，就是讓學生發展多元潛能。「要讓學生發揮不同的專長，一定要為他們設立目標，而每一次參加比賽，就是一個清晰的目標。在早前舉行的學校音樂創藝展中，我們的同學有很好的表現，還拿了獎。通過比賽前連串的艱苦訓練，他們領略到團體精神的重要，懂得了同學之間互相幫助、遇到困難要堅毅不屈，在展現才華的時候還要發揮自己的創造力，而最終的目標就是把這些長處在比賽中發揮出來。一個人的自尊心、創意、堅強的精神，就是在這個過程中獲得展示，從而有所成長。」

### 師生和諧溫馨

區校長說：「學校推行的賢慧教育理念，與近幾年來學校的教學理念相和應。學校和學生在各類比賽、獎勵計劃中獲獎，只不過是錦上添花，我們不是為獎而做。學校的環境和空間，可以讓學生有一種家的感覺，校長、老師和小朋友之間有一種和諧溫馨的關係。大家都樂於回到這裡，希望為自己尋求進步。」

提到學校這個家，令林校長感受最深刻的，是眾多家長義工為學校作出的貢獻。「正是這些家長義工，才能讓學校真正有家的感覺。」她說：「無論是學校的綠化、義務探訪、課餘活動，家長的正面支持起著很重要的作用。在教統局的校外評核中也特別對家長給予學校的投入與支持有著很高的評介。」而區校長的感覺則是：「我只能用『感動』二字來形容。」

家教會副主席陳太認為，家教會所起的是橋樑作用，既要理解學校的政策、理念，也要肩負起傳達家長心聲的任務，由此令學校得到家長的支持，也令家長明白學校所實踐的教育目標。家教會主席黃太把自己的工作看成是為學校提供支持力量的大後方，她說：「其實每當學校推行一項新的措施，家長們馬上就會有反饋的信息，家教會的責任就是要把家長的聲音及時傳遞給學校，讓學校立刻作出回應。這樣一來，大家有商有量，真正有著一家人的感覺。」

區校長深有感觸地說：「『興學育才』，不僅僅是四個字，而是需要真正落實在環境之中。」

### 領略學校心意

在道教青松小學本年度的關愛文化培育工作中，正展開兩項活動，包括校園文化中離不開的「大哥哥、大姐姐」計劃；而特別值得一提的，就是老師們每天早會和午會時間的「正門值崗」安排，這是學校特為老師與家長溝通而設立的措施。學校老師們的心意，家長們當然早已深深體會到了。

林翠芬校長說，學校曾應教統局的邀請分享學校啟發潛能教育計劃。「其實，不同的小朋友都有著不同的能力，我們最主要是透過不同的機會，透過家長的參與，讓小朋友獲得最適合的展示潛能的機會，展現他們的特質。我們的同學最近在全港性的音樂、數學、辯論比賽中都有出色的表現，通過他們的分享，可

- ▶ 台倫/公投遊行 勿成「大陸同路人」
- ▶ 廣電總局再禁五電台涉性節目
- ▶ 台論/ 布什胡布會緘默 謎底揭曉
- ▶ 白宮高官: 扁和台人已聽到美意見
- ▶ 巴國前總理布托10月18日回國
- ▶ 尹日強欠大眾一個交代/ 本報記者劉巧雄(圖)
- ▶ 胡定旭: 醫院檢討保安漏洞
- ▶ 九巴司機撞死人脫罪(圖)
- ▶ 馬時亨: 港府無意建賭場
- ▶ 首八月商界貪污案/ 七成三涉公司董事
- ▶ 李澤楷不認捐款陳太
- ▶ 情侶家中觸電男死女傷(圖)
- ▶ 警銀行埋伏擒偽鈔七人組(圖)
- ▶ 台太空技術受制於人(圖)
- ▶ 慈航木雕聖像直航登陸抵榕(圖)
- ▶ 連宋均迴避返聯遊行
- ▶ 美台商會預警美台關係陷永久危機
- ▶ 半年四人輸血染愛滋/ 秘魯關閉240家血庫(圖)
- ▶ 福田康夫簡歷
- ▶ 倫敦時裝周准「零碼」登台(圖)
- ▶ 馬勒當拿整容變年輕(圖)
- ▶ 西藏旅遊: 夢想與現實(圖)
- ▶ 京奧嚴防外籍扒手(圖)



以看到在學校教育中啟發潛能的成效。教育工作的確很辛苦，但只要家長支持，學生努力，大家都會樂意去做。」

林校長口中提到值得她大感安慰的，就是通過學校訓輔主任馮志成老師隨意找來接受記者訪問的四位六年級同學：張穎思、林思敏、陳潔瑩和鍾朗東，一來他們早前剛代表學校參加了幾個不同的比賽，二來他們又畢業在即，在依依不捨之餘，校長、老師和家教會的家長們都迫不及待地想聽一聽小朋友們的心聲哩！在本版明日的報道中，大家都可以分享到這幾位同學對自己的學校、對自己生活了六年的校園的種種眷念之情。

焦點圖片

更多

>>

## Not Found

The requested URL /inc/photo/scroll\_news\_page.htm was not found on this server.

 向友推薦  關閉窗口  打印頁  評論

相關新聞

大公網簡介  聯繫我們  聯繫我們  操作指南

[tkp\\_zwasd@hotmail.com](mailto:tkp_zwasd@hotmail.com) [tkp\\_zwasd@hotmail.com](mailto:tkp_zwasd@hotmail.com) 大公報總機：(852)2575 7181

大公網電話：香港 (852)2573 9795 深圳 市場部：(86755)2664 8947 編輯部：(86755)2664 0442 技術部：(86755)2642 6041

向報社投稿, 請Email：[tkppub@takungpao.com](mailto:tkppub@takungpao.com) [tkppub@takungpao.com](mailto:tkppub@takungpao.com) 向大公網投稿, 請Email：[dgw\\_editor@126.com](mailto:dgw_editor@126.com) [dgw\\_editor@126.com](mailto:dgw_editor@126.com)

大公網版權©所有，未經允許，不得轉載 中國大公網絡有限責任公司

建議使用800X600 IE4.0以上,Netscape 6.0以上版本的瀏覽器瀏覽